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T. olvasóinkhoz.
Ma 3-ik éve, hogy a Brassói 

Ujlap útnak indult, szerény és egy­
szerű ruházatában, mint az igazság 
apostolához illik. Programmjául tűzte 
ki, hogy a kereszténység és a ma­
gyarság ügyét szolgálja. Hála Isten­
nek, reményünk valóra vált, sok jó 
keresztény magyar család házi barát­
jává vált a Brassói Ujlap.

Igaz, szókimondásáért ellensé­
gekre is talált, kik már bölcsőjében 
meg akarták fojtani. De a nyílt és 
alattomos támadásokkal szemben a 
Brassói Ujlap él, jeléül annak, hogy 
olvasóink programmját helyeslik.

Nyíltan fog ezután is küzdeni az 
istentagadás és hazátlanság ellen. Cé­
lunk protestáns testvéreinkkel karölt­
ve fáradozni azon, hogy mint oly 
szépen mondja Tisza: „A nemzetet

j lése, az iskolaügy s ennek nyomán a lások, annal nagyobb a retirálásuk
nemzeti közművelődés fejlesztése

Felhívjuk a t. olvasóinkat, hogy 
a Brassói Ujlap ügyét tekintse min­
denki saját ügyének. Segítsék ma-

az egész vonalon, (nem csak Brassó­
ban) Hiszen jj tudjuk hogy nincsen 
az egész Magyarországon olyan lap, 
olyan társadalom, sem hóbort

gasztos hivatásának betöltésében, vagy filozófia, melynek annyit kellett
hogy e szó: Brassói Ujlap, jelentsen 
egy lelkes hadsereget, melyet keltő 

: irányit, Isten és a haza!

volna visszavonnia, mint a szociálde­
mokráciának avagy lapjának, a Nép» 
szavának.

És ha ez a retirálás tovább megy, 
alighanem visszavonulási irodát nyit­
nak a Marxisták s akkor lévén rend­
szerünk csupán flastrom, a Marx ur 
malaclopóján több folt találtatik, mint 
varrás a drótostót legtarkább ködme- 
nén.

Így hát mi keresztény szociális-

A mit mi akarunk.
Brassó, 1911. márc. 15.

Keresztény testvéreim, iparkod­
junk, küzdjünk de mindig ép ésszel ^ák, nem fogjuk követni az efajta ha- 
es józan, higgadt leit e s a vermes mjs kollégákat, mert még nagyon 
almokat, a nagyképűsködést, a nye v- , gyönge a mi hitünk, és józan eszünk 
öltögetest es fogcsikorgaiast, azt íz- hozzál! Hiszen mi nem várunk itt e 
zuk a szocialdemokratakra; mert e .. .. . . .
virtusban ők már egész szabadalma- foldon paradicsomot, melyben pénz 
zott kóklerek. Ók már hozzászoktak 's esz ,es sztrájkolni is lehessen es
a nagy kiszólásokhoz, de azokkal (ki- doIßoz"' se™ kellle"’ m'ezt be nem 

I véve az agyalágyuit és félkegyelmüe- vesszük; mert mondom, hogy gyon-visszavezessük Krisztushoz.“ Célunk v^v*. ------- . , ,
a munkáskérdés keresztény rendezé- két egytől egyig) csak maguknak ár- 8e '°zza a '11 
se, a közgazdaság és ipar fellendü- ; tanak, mert minél nagyobbak a kiszó-____ Ok hiszik, hohogy a termelési esz-

Tárca.

A betyár becsület-
A „BRASSÓ/ UJLAPh eredeti tárcája.

Irta: Kőváry Ottó.

Az alföldön a régi szokáshoz híven 
ma is megtartják a családi ünnepeket, de 
nem olyan nagy szabásuan, mint a régi jó 
időkben.

Régen az ilyen mulatságoknak csak 
akkor volt megadva zava — borsa, ha az 
kint a pusztán, a szép nyárfás tanyán eshe­
tett meg. Más volt ott a kedv, más volt a 
hangulat, mint a büzhödt városi levegőben ; 
kivált ha a paprikás illat egy pár cigányt is 
oda csalt. Igaz, hogy a paprikás illat gyak­
ran a betyárokat is a nyakukra hozta, de 
hát az alföldi ember az ilyesmihez akkor 
hozzá volt szokva.

Kokányi, gazdag földesúr az ilyen

I családi ünnepeket a verebest" tanyáján szok- 
! ta megtartani, hol a kellő kényelem s a jó 

pince biztosította a társaság hangulatát.
Az ötvenes év elején egyik este a Ko­

kányi tanya ismét zajos volt. Névnapját ülte 
a földesúr s az erre összetoborzott vendéi 
gek minden szobát megtöltöttek.

A vacsora után vig poharazás közben 
csak úgy pezsgett a jó kedv s folyt a tár­
salgás. Mint aktuális téma, a betyárok által 
itt-ott elkövetett rablás is szóba került, mire 
Veréb Jancsi kisteleki pandúr komiszarius 
megjegyezte: A firkatyuját azoknak a Törköly 
gyermekeknek, kerüljenek csak a kezem kö­
zé, majd kitanitom őket. Most itt csatangol­
nak a környéken, de ne örüljenek, ha össze 
találkozunk, mert már elég borsót törtek a 
vármegye orra alá.

Csak ne olyan fennen, komiszárjus 
uram-vágta oda a meflette ülő — mert bi= 
zony még szembe kerülsz velük s számon 
találják kérni hetvenkedésedet.

Azt szeretném látni — beszélt komiszá- 
riusból a borgőzzei vegyült virtus. — A

múltkor is a csöngőiéi pusztán legényeim­
mel majd megfogtam őket, de hirt kaptak s 
mielőtt oda értem, tovább álltak.

A beszélgetés azonban hirtelen meg­
szakadt, mert a tanya körül a pulik (igy hiv- 

I ják a borzos tanyai kutyákat) nagyon fog­
tak valakit s kisérték be a tanyára.

Nyilván jön valaki, jegyezte meg a 
gazda s felemelkedett, hogy utána nézzen.

Na Jancsi — incselkedett a komiszá­
russal az előbbi — alig fia nem teljesül ki- 

i vánságod, mert az udvaron ló prüszkölést 
hallok.

Ne ijesz — akarom mondani — mernek 
is azok ilyen helyre jönni. Csak a ké............

Mintha végszóra vártak volna, mert be 
sem végezhette mondokáját s a gazda még 
az ajtóhoz sem érhetett, midőn az feltárult s 
betoppantak a jól felfegyverezett betyárok.

Adjék az Úristen szerencsés jó estét 
az uraknak. Váljék egészségükre az elköl­
tött vacsora. Így köszöntött be Törköly La­
jos, a banda vezére.

Erre jártunkban megütötte orrunkat a

Kovács István
£zipé$zme$lcr

0 0 Brassó, fekete-utca 18. @ @
Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fem'őség mellett készítek. Javításokat elvállalok

pontos kiszolgálás és szolio ’’rak mellett.
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közök mind kivétetnek a magántulaj­
donból, hogy a bérmunka megszűnik, 
hogy a tőke h megszűnik és a picu­
lának a nyoma is elvész, hogy a tár­
sadalom lesz a munkás és munka­
adó egy személyben, hogy forrada­
lommal megcsinálják az uj gazdasági 
rendszert, és hiszik még azt is, hogy 
az emberek csupán passzióból fognak 
szenet ásni és oly erényesek lesznek, 
hogy júliusban nem a variéra, vagy 
a postarétre, vagy sőrházba, hanem 
a kohókba özönlenek, ők ezt mind 
elhiszik és ezt a nagy hitet a mint 
illik, drágán meg is fizetik, és fizet­
nek, mint a köteles tandijat abban az 
iskolában, ahol fel van 4 szóból Írva: 
Vakulj és saját károdon tanulj.

HE LM BOLD örökösei

TŰZ A R. utóda
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem 
Gépesítettek azon kellemes helyzetbe, hogy • 
arany és ezüst neműmet bámulatos i 
olcsó árban jótállás mellett adha- j 
tóm el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó ve­
vőm legyen.

Javításokat műhelyemben olcsón és 
pontosan végzek.

Mély tisztelettel
Helmbold örökösei

TUZA R. utódai.

bürge paprikás s egy kis kitérőt csináltunk, 
gondolom, hát paprikás van, oszt más is 
kerül. Ugye Kokányi uram.

Hát kerülni csak kerül bizonyára — 
felelt a gazda, de reszketett minden izében, 
mert a bandának már sok vér tapadt a ke­
zéhez — majd megnézem a konyhában s 
azzal kifelé indult.

Sose fáradjon Kokányi uram — állta 
el az útját a betyár — arra még reáérünk, 
előbb hozzuk rendbe a számadást.

No gyerekek, a betyárokhoz szólva, 
kötözzétek csak meg egy kissé az urakat s 
hogy ne fárasszuk őket, szedjetek ki mindent 
zsebeikből.

A hun a, hát a komszárjus uram is itt 
van ? Ritka szerencse, legalább lesz szives 
megmondani, hogy a csöngőiéi pusztán mért 
keresztezte az utamat. Már a múltkor leszá­
moltunk volna, ha a jó lóvá keresztül nem 
segíti a dorozsmai határba.

Ne izélj Lajcsi — védekezett a komi- 
szárius s a fogai csak úgy kocogtak —hisz 
tudod, hogy én jó embered vagyok. A múlt­
kor is nem kitértem az utadból ?

Az ám, mert a hires legényei már 
előbb kereket oldottak, feleié hetykén a be­
tyár.

E közben a betyárok működlek s egy-

Hirek.
Brassó 1911. március 10.

Ércszobrot Tiszának. Budapest fő­
város tanácsa] Tisza Kálmánnak felállítandó 
érc szoborra Brassó vármegye közönségét is 
felhívta adományozásra.

Március 15.-ike az iskolákban A 
brassói r. k. főgimn. ifjúsága 1911. márcids 
hó 15.-én, d. e. 11 órakor az intézet torna- 
csarnokában az I848.=iki márciusi nagy napok 
emlékére ünnepélyt rendezett. Az ünnepi be- 

í szédet Bozin Endre Vili. oszt. tanuló .tartot- 
! ta Az ünnepély többi pontjait szavalatok |és 
énekek képezték. Az énekek precíz előa­
dása s a Rákóczi Ferenc Rodostón c. meló­
dráma, melyet László Árpád adott elő, na- ; 
gyón tetszett a közönségnek.

A róm. kath. főelemi fiúiskolában d. | 
e. 9 órakor tartották meg az ünnepélyt. Az- 
ünnepély a Hymnus eléneklésével kezdődött, 
majd Meisel József apat-plebános megnyitó­
jában a növendékeket hazafiasságrabuzditotta.
A nap jelentőségét Péter Humilis méltatta. Az 
ünnepély a Kossuth-nóta éneklésével ért vé­
get. Az ünnepélyen részt vett a szent-ferenc- 
rendi nővérek vezetése alatt álló elemi-, pol­
gári-, és háztartási iskola.

Ünnepelték e napot az állami elemi 
iskolák is.

Ismertető előadások. Lugosi B. Já­
nos budapesti színész, mint a modern sza= 
valat és ének terjesztőjének hivatott előadó 
előadást tart városunkban Lugosi kultu 
missiót teljesít, mivel nemcsak a magyar, ha­
nem a szász és román iskolákban is terjesz­
ti anyanyelvűnk szépségét.

Mindazoknak, kik feledhetetlen halot= 
tunk, néhai Nagy Ferenczné elhunyta alkal­
mával a temetésen való megjelenéssel, ko­
szorúk küldésével, vagy bármi más úton 
részvétüknek kifejezést adtak, ez utón mond 
köszönetét a gyászoló család.
más után kerültek elő az arany órák és 
pénzes tárcák. Már a házigazda gúzsba fe­
küdt s arany órája a többihez vándorolt, 
midőn a vezér háta mögött megszólalt egy 
érces hang.

Ej-ej Lajcsi fiam, hát már ennyire kivet­
kőztél a hited és becsületedből, hogy még 
az Úr szolgáját sem kíméled? Ezt a belső 
szobából előjött Bellak a puszta péteri plé­
bánosa mondotta, ki a vezért igen jól ismer­
te, mert a Törköly Lajos puszta—péteri 
volt.

A betyár e hangra úgy vissza fordult, 
mintha mennykő csapott volna belé, s hogy 
szembe találta magát a hatalmas termetű plé­
bánosai, hetykesége eltűnt s kalapját leemel­
ve egy dicsértesséket köszöntve alázatosan 
kezet csókolt.

A plébános megjelenése s a vezér 
meghunyászkodása meglepte a betyárokat, a 
fosztogatást abbahagyva, egymásra bámul­
tak.

Mit bambálkodtok ? — förmedt reájuk 
a vezér — nem látjátok a főtisztelendö urat ? 
le a kalappal:

Bocsásson meg főtisztelendő uram, [— 
folytatta alázatos hangon a betyár — hogy 
megzavartuk a mulatságot, de nem tudtuk 
az itt létét. Ha ezt tudjuk, a Bagi kincséért 
sem fordítottuk volna erre lovunk fejét. Hi-

Járványos betegség Hosszufaluban
Hosszufaluban a hétfalusi járás főszolga­
bírójának jelentése szerint a fültömirigylob 
járványos betegség lépett fel a gyermekek 
közölt.

öngyilkos cselédleány Tegnap 
Berkovics Dávid fogházfelügyelö cselédje 
Veres Teréz, 16 éves leány öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott. Súlyos sebe­
ivel a kórházba szállították.
Külföldi diákok Erdélyben. Ausztriai 
és németországi egyetemi hallgatók két heti 
kirándulásra készülnek Erdélybe. A tervet 
a bécsi egyetem rektora pendítette meg s 
már is tömegesen jelenkeztek ausztriai és 
németországi ifjúsági egyesületek tagjai. A 
kirándulók megnézik Erdély nevezetességeit, 
természetesen el fognak látogatni Kissármás- 
ra is a földgázkutakhoz.

Elveszett vasárnap délután egy 
Mária kongregációs érem. Megtaláló­
ja, ha a plébánia hivatalban átadja, 
kellő jutalomban részesül.

Apolló Bioszkop
Szerda és csütörtöki műsor.

Taermina — látv.
Bandika horgászik — tréfa
Málta — látv.
Szeles napok — hum.
Illatos szerelem — hum.
Eleven képeskönyv — fantasztikus.
Élet utjai — dráma.
Verdun — mtifilm.

(Epizódok a porosz-francia háború­
ból. A főszerepepet Philippi Gamier 
a Comedie Francaise tagja és Dóri­
val az Odeon színház tagjai játsszák 
briliáns művészi erővel.)

Pénteken nincs előadás.
Szombat és vasárnap uj műsor

ába a baj megesett, de hogy hitünkből még 
nem vetkőztünk ki s hogy becsületünk sincs 
fogytán, azt is bebizonyítom, — oldjatok fel 
mindenkit s adjátok vissza mindenkinek a 
holmiját, hadd lássa a főtisztelendő úr, mi a 
betyár becsület. A komiszárjus úrral pedig 
majd máskor számolunk.

A parancs szószerint teljesítve lett s 
a betyárok úgy eltűntek, mintha ott sem let­
tek volna, csak a visszamaradt kötések nyo­
mai emlékeztették a vendégeket a lefolyt 
eseményre, de a jó korcsos ezt is elfelejtet 
te.

Sáska Sándor
Épület és diszmű bádogos

Brassó, Vasut-utca 28.
elválal minden e szakmába vágó m~..ka*d' 
u. m. épületmunudna., konyha berendezése­
ket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.
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SPORT.
Játék előtt a két csoport sorsot húz.

A sors által megjelölt csoport kapitánya 
választhat hely vagy elsörugás, tehát indítás 
között.

Ha a játéktér egyforma, -ha nem süt 
a nap (szembe nem süt), ha nincsen szél, 
mely szembe fuj, akkor a kapitány a maga 
csoportja részére az indítást választja, de 
napban háttal a napnak, szélben a szélnek 
áll és igy a játékot a maga csoportjának 1 
biztosítja a játék első felében (half time.)

Ha ez megtörtént, a kapitány szétoszt­
ja, felállítja a legénységet, megvizsgálja, vájjon 
minden rendben van e (kapu, kimérés, labda, 
pózna stb.) aztán maga is helyre áll és int 
(ha a kezdés az ő csoportjáé) a középső 
ostromlónak

És most készül a labda kirúgásra, de 
előbb megkérdezi az ellenpárt kapitányától: 
készen vannak?“ (röviden: lehet?“ angólul:„ j 
Are ujau readiy?“) és a kapott igenlő válasz- | 
ra kirúgja a labdát.

A kezdő csoport ostromlói (öten) tel j 
jesen egyenlő közökben arccal a támadó ; 
kapu felé, a játszótér közepére állanak.

A kezdő a kör közepét foglalja el, ij 
előtte a labda, tőle jobbra és balra két-két jj 
ostromló (forvards) áll, egymástól egyenlő j 
távolságban.

Mögöttük a kapu előtt, úgy hogy a ka 
pú közép irányba áll a kapus, (goalkeeper) 

Folytasuk.
Vasárnapi mérkőzések. Főváros- és 

vidéken e nap összesen 40 mérkőzés folyt le. 
Ez eléggé bizonyítja a Football sport eher- i 
jedését és annak kedvelését.

M. T. k. -és Wiener S. C. mérkőzése ; 
eldőnthetlen maradt. Mindkét rész ügyesen j 
küzdött, csatárai jó védelmet fejtettek ki. Mér­
kőztek még nevezetesebbek: B. A. K. F. T.
C. utóbbiak tulnagy fölényben voltak: T.T.C.
B. T. C. M. A. C. az U. T. K. A törekvés 
teljes győzelmet aratott a gyöngébb ellen 
feléik ellen.

Barthelmie GY orgy

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgykö­
zönség szives tudomására, hozni hogy 
2 évi távollétem után, mely időközben 
külföldön és utóbb Kolozsváron szak­
ismereteimet gyarapítva újból vissza­
értem, és KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a 
az új szállodával szemben

női divattermemet
újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

TancerJános
női divatszabó.

Tanult varrólányok felvétetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomásáré 
hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó 1-en

cukrászdát
Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — 

apasztalataim után, abban a kellemes helyzetben va­
gyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó leg­
messzebbmenő igényeit kielégithessem. — Mindenfél 
rendelmények e szakmába pontoson szállítok mérsékel 
árak mellet.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Richter Frigyes
Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

_____________________________________  í

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.
Tudakozódni lehet Kapu=utca 72 sz.

<9 J*

N(Ti

T3 <9

műszerész.
Brassó Weisz-Mihály-utca 23.

Telefon 380.
Képviselője a világhírű »Ideal» és «Erik a 

Írógépeknek «Veritas« varrógépeknek, különleges 
kézművesgépeknek. Qrammofonoknak, sokszorosító 
gépeknek stb.

Az elsőrendű hozzávalók : festékek, szallagok 
az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, mi- 
mtograf festékek. Törlőgummik, gramofon lemezek, 
tök, varró és hímző selymek sth. kaphatók.
Műhelye a finom műszerészet! mun­

káknak.
Raktáron az összes finom varrógépeknek s ré­

szeinek szépen kidolgozott modeljci.
Különleges javító műhelye úgy fizikai s elekto- 

technikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú író­
gép eknth, varrógépeknek, grammofónoknak és me 
chanikai műszereknek.

ül írógép tulajdonosok figyelmébe III
Abonálja Írógépét festékszalagra és részeire 

írógép gondozását hiz.za szakembere évi átalány mellet 
s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

(□] írógép iskola, [aj

Schreib« Ed.
vegyes élelmicikkek kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottat, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.
Naponta posta és vasúti 

szétküldések.

a

a--------------------- --------------------B!

Ez a hely kiadó!
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részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas=

»■*

bútorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni-

—

túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték
után is készítek. Nagy választék
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÖSY 18.

—
Brassó, Kapu-utca 69. 
Ügynökök megfelelő fizetés

mellett felvétetnek.

_
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£SÜK<s FOGKEFÉKÉ
MINDENÜTT kapható^ 

isne'teuhúkkerestetneí; 
BALpG J. gyár 
k BECS-WIEN

%0,
k m

„LO L A“
fésűk és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak­

ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

Dr pawelka €ntő
március hó 1-től kezdve 

déli 12—1 órakor rendel.

V-, ti;.i 5. . j!

'* f - •"•,<í vr-.l....... .

„EVOE“
haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

«V,.;. ™ hatásos!

kopaszság, hajhullás, hámlás elleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
rom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társaság 
őraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

Schmitz József
Közép-utca 12. Fióküzlet-. Kapu-utca 57. 

Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­
mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 
függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

lüFehérnemü mosás és fényvasalás!!!

.3’* v*,. —"
'.féli

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros Írógépé
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK

Brassói népbank Részvénytársaság
az uj „Rorona“ szállodával szemben

. Kapu-utca 72 szám alatt.
(Távbeszélő sz. 195.Alapitatott: 1884.

Elfogad: betéteket folyószámlára és betéti könyv­
re a legkedvezőbb kamatláb mellett.

T 0Q7ámnl visszleszámitol váltókat és egyéb 
LüOLdlilUl leszámítolásra alkalmas értékeket.

Jelzálog által biztosított váltókölcsönt folyósít. 

Előleget ad értékpapírokra.

Mprcpl/plf kamat és a legelőnyösebb vissza- 
( Illői ÖÜIYul Ifjzetési módozatok mellettJelzálog kölcsönt ad földbirtokokra és házakra


